



Наш зеленый уголок

Если кто-то и верит, несмотря ни на что, в добро, то это наши дети.

Если кто-то и смотрит на взрослых глазами, полными надежды, и кладёт свою ладошку в нашу руку, то это наши дети.

Если кто и любит нас беззаветно, то это наши дети.

И вот почему мы никому не должны так много, как нашим детям.

Руководствуясь этим мудрым высказыванием, педагоги, родители воспитанников нашего учебно-педагогического комплекса «Детский сад — начальная школа» создают необходимые условия для полноценного развития каждого ребёнка, стремятся как можно раньше раскрыть его потенциальные возможности и задатки, помогают стать успешным в современном мире. «Жить в радости!» — именно такому девизу следуют воспитанники и педагоги нашего учреждения.

Статус учебно-педагогического комплекса оно получило в 2002 году. С тех пор дошколята и младшие школьники вместе. Вместе играют, вместе обучаются, вместе развиваются под чутким руководством опытных и талантливых педагогов. В учреждении функционируют 3 группы для детей раннего и дошкольного возраста и 4 класса начальной школы. Образовательный процесс осуществляют 11 педагогов.

Наши задачи следующие:

- создание условий для сохранения, укрепления здоровья детей, приобщение их к основам ЗОЖ посредством использования в образовательном процессе развивающих, здоровьесберегающих технологий;

- содействие раскрытию творческого, интеллектуального потенциала каждого ребёнка в процессе активной экологической, игровой деятельности;

установление социального партнёрства, творческого взаимодействия с семьями воспитанников для реализации концепции образования детей дошкольного и младшего школьного возраста в условиях сельского учреждения образования.

Большое внимание уделяем сохранению, укреплению здоровья детей. Изучение динамики заболеваемости за последние годы показало её стабилизацию и снижение. Пропуск дней по болезни одним ребёнком составил за последний год 3,4. Это результат системной физкультурно-оздоровительной работы, тесного взаимодействия с родителями воспитанников, специалистами, а также показатель ответственного отношения к своим обязанностям каждого педагога, их любви к детям и трепетной заботы о них.

Для развития способностей детей, индивидуализации образовательного процесса организованы дополнительные образовательные услуги: кружки по обучению немецкому языку, по изобразительной деятельности, обучению чтению по методике Н.А. Зайцева, театрально-игровой деятельности, игре в шашки. Все дети от 4 до 10 лет охвачены кружковой работой.

Черкасский учебно-педагогический комплекс детский сад — начальная школа является районной площадкой по реализации педагогического проекта «Использование метода проектов в экологическом образовании дошкольников и младших школьников». В рамках данной работы реализуются основные формы экологического образования детей; игры-занятия экологического содержания, экологические праздники и развлечения, экологические акции, экскурсии, целевые прогулки, экологические субботники и т.д. Для успешной работы созданы предметно-развивающие игровые условия. Дети с увлечением наблюдают за особенностями изменений в природе на экологической тропе, которая включает станции «Сад», «Огород», «Водоём», «Лес». «Сиреневая аллея». «Метеостанция», «Эгноуголок», ухаживают за своими питомцами в экологических уголках в группах и экологической комнате.

Достижению эффективности в нашей работе и многом помогает тесное сотрудничество с районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды Дзержинского райисполкома,

Дзержинским районным центром юных натуралистов, а также с районной творческой группой воспитателей экологических групп «Экопедагогика» (руководитель группы — зам. зав. по ОД яслей-сада № 7 г.Дзержинска И.В. Нестюк).

Целенаправленная деятельность педагогического коллектива даёт свои результаты. Так в 2006 году опыт работы нашего учреждения по экологическому образованию детей был презентован на Международном семинаре специалистов по теме «Экологическое образование детей как условие устойчивого развития». В 2007 году наш коллектив стал победителем районного смотра-конкурса по благоустройству территории и по содержанию объектов социально-культурного назначения среди сельских исполнительных комитетов. А вот на протяжении последних 5 лет являемся победителями районного соревнования среди учреждений образования «За создание оптимальных условий для развития и совершенствования образования в Дзержинском районе».

Также наш опыт работы неоднократно был представлен коллегам на районных, областных и республиканских семинарах. Сегодня читателям журнала «Пралеска» мы предлагаем материалы по использованию в своей практике метода экологического проекта в образовательной работе с детьми.

Если вас заинтересовал наш опыт, будем рады поделиться им.

С.Бульчева

Источник: Пралеска.-2009.-№10.-С.27-28.